

反扒「铁鹰」保驾护航 春运列车治「鼠患」



将犯罪嫌疑人带下火车

随着一年一度的春运开始,列车上塞满了归家心切的旅客。很少有人知道,每当夜深人静,疲惫的旅客进入梦乡后,在车厢的某个角落,总有一双眼睛似睁似闭,像暗夜中的鹰眼,冷静地环视四周,护卫着车厢的安全。

蚌埠铁路公安处抽调多名反扒精英组成铁鹰小分队,对辖区重点路段进行反扒行动,一直将持续到春运结束。市场星报、安徽财经网记者跟随2名“铁鹰”体验和记录下他们的工作和生活。

1月27日下午,记者赶往蚌埠火车南站与“铁鹰”会合,跟随他们从蚌埠南站乘坐G1231次列车到南京南站转列车D2205次前往苏州站。夜里11点多到达苏州站,等待这次铁鹰小分队行动的目标车辆 K8386次列车。

1月28日,凌晨3时许,由上海开往阜阳的列车 K8386 刚刚由南京站发车,1位“老熟人”就进入了铁鹰小分队的视线。之所以是“老熟人”因为此人已经多次栽在了老刘的手上,是个“几进宫”(公安机关多次被打处理)的惯犯。列车反扒最大的困难是取证难,不抓到“现行”很难将他们绳之以法。而且扒手们异常狡猾,如果看到老刘之后便就在就近站下车,等待下一次机会再上车行窃。

为了避免打草惊蛇,老刘迅速钻进卧铺车厢的一个档子里,给一旁的柴茂盛使了一个眼色。柴茂盛心领神会,也在一旁隐藏了起来,拿着手机假装在听音乐。这个扒手丝毫没有察觉自己已经进入了蚌埠处铁鹰小分队的埋伏圈,早已成为瓮中之鳖。依然趁着乘客们在凌晨熟睡的时候进行盗窃。不一会,这个扒手从一个在卧铺车厢熟睡的旅客身上翻出了一个旅行包。见好就收,扒手准备到另外一节车厢等着在下一站下车。

结果刚走到车厢连接处就被埋伏的民警按在了地上,只得乖乖地束手就擒,随后在犯罪嫌疑人闫某某盗窃的箱包中发现现金5000余元以及若干银行卡。

为确保2016年春运期间旅客出行财物安全,蚌埠铁路公安组织铁鹰小分队,严密车站防范,严打盗窃、诈骗等违法犯罪活动。今年以来,已抓获犯罪嫌疑人15名,为旅客挽回经济损失7万余元。

王浩 记者 周诚 摄影报道



下半夜,柴茂盛洗了把脸提提神准备继续投入工作



硬座车辆内老刘正在进行观察



夜间铁鹰小分队吃着盒饭时还在商量工作



刘宗元(左)带着柴茂盛(右)在列车连接处商量分工



铁鹰出击制服犯罪嫌疑人



刘宗源在列车内伪装乘客寻找犯罪分子



在列车上开始审讯